

Del momento político

El proyecto de reforma constitucional

No ha muerto el alma de la Constitución del 76...

Pero este concepto que, en general, merece el proyecto de la nueva Constitución...

Y debemos felicitarlos los que sobre todas las consideraciones políticas ponemos a la libertad de que la nueva Constitución modifique en tan escasa medida las normas que formaron las de 1809 y 1876...

Embargado por estos pensamientos llegamos al domicilio de don Francisco Gálvez Ferrer...

La elección de los diputados, a nuestro juicio, y sin profundizar el estudio que para más despacio dejemos...

Los privilegios, franquias, inmunidades e inviolabilidad de los representantes en Cortes...

Los privilegios, franquias, inmunidades e inviolabilidad de los representantes en Cortes...

Lo principal, como decimos al principio, es que el alma de la Constitución del 76 no ha muerto...

Lo principal, como decimos al principio, es que el alma de la Constitución del 76 no ha muerto...

Los destinos públicos

Se ha publicado en la "Gaceta" la lista de 1.359 destinos civiles...

Las condiciones generales son: ser mayor de veinticuatro años, no exceder de treinta y cinco o de cincuenta y dos los retirados...

No podrán solicitar destino los que se sepan leer y escribir; los expulsados del Ejército...

Reportajes de actualidad

En busca del artista.—La Habana es un país de ensueños.—Un rato a santos

¿Sabían ustedes que en Almería vive y trabaja, silenciosamente, un gran artista de la estatua religiosa?

Tengo la plena seguridad de que el noventa por ciento ignora la existencia de este buen artista...

Confieso que tampoco tuve noticias tuyas a pesar de mi afición desmesurada por estas cuestiones...

El arte de la talla religiosa se inició en los tiempos prehistóricos, en estado embrionario...

Embargado por estos pensamientos llegamos al domicilio de don Francisco Gálvez Ferrer...

—Sí, señor, soy de Almería y criado en este castizo barrio de las Alamedinas...

—Hice mis primeros estudios en Almería, preparándome para sobretodo de Obras Públicas...

—Mis hermanos José y Joaquín y yo montamos un taller en aquellas lejanas tierras...

Ecos varios

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico...

Table with 2 columns: Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico...

Nota del Observatorio Central.—Esta mañana general atmosférico del día 9 de julio...

En España el tiempo es bueno, si bien persiste el Levante en el Estrecho de Gibraltar...

La temperatura máxima de ayer fue de 36° en Córdoba...

En Tenerife la máxima de ayer fue de 30° y la mínima de hoy de 17°...

En Madrid la máxima de ayer fue de 26,3° y la mínima de hoy de 16,1°...

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 10 de julio de 1929...

Andalucía, vientos del Oeste. Buen tiempo. Resto de España, vientos flojos...

Temperaturas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en las direcciones de ellos...

Telegramas y telefonemas detenidos

El artista habla, con tonos entusiastas y fervientes, de la Habana, pueblo donde, según nos dice, la vida es fácil y agradable...

Actualmente termino la restauración del titular de esta última. Efectivamente, la imagen de San Pedro Apóstol, en el centro del estudio...

—No pensábamos en el retorno ni mucho menos, puesto que gozábamos de un gran crédito artístico...

—No fue este mi primer viaje; ya había visitado varias capitales de España, donde perfeccioné mis conocimientos del arte...

—Puedo decirles que, en definitiva, aún no estoy instalado en Almería, puesto que, como ven, no está muy ordenado el taller ni el estudio...

—Es lamentable, pero es cierto; yo he luchado contra ese prejuicio generalizado, y aunque es labor larga...

—Entre los primeros figuró el trono para la Purísima, que se venera en la parroquia de Adra...

—Efectivamente; por encargo del Real Convento de la Purísima modelé la imagen de Nuestro Padre Jesús...

Telegramas: Club Barrera, Iglesia Real, Peña Barrera, Antonio Candela...

Publicación oficial

El Gobierno civil ha remitido al diario oficial de la provincia, para su publicación en el mismo...

Circular de la Junta provincial de Abastos, requiriendo por disposición del director general de Comercio...

—Real orden publicada en la "Gaceta" del día 7 sobre adjudicación de destinos civiles.

—Edicto aprobado por la Comisión municipal permanente de Félix, del proyecto de modificaciones al presupuesto corriente del año actual...

—Edicto del juez de Instrucción del distrito de San Sebastián, sobre reclamación de parte.

—Anuncio de la Junta del Censo electoral de Arboles, designando los locales para los colegios electorales.

—Relación nominal de los mozos del reemplazo 1929 y anteriores de la Junta de Clasificación y Revisión...

—Anuncio de la Junta del Censo electoral de Arboles, designando los locales para los colegios electorales.

—Relación nominal de los mozos del reemplazo 1929 y anteriores de la Junta de Clasificación y Revisión...

El Gran Hotel España de Lanjarón está inaugurado en la presente temporada...

E. A. J. 18 Radio Almería

Programa para hoy: Nota de sintonía. Tristeza gaucha (tango), Carlitos Cardel.

Ay, toledana, Pilar García. La mejor del puerto (marineros ingleses).

El triunfo del mantón (chotis). La gloria del águila (tango).

en su entrada triunfal en Jerusalén. Es una obra de factura moderna, de tonos claros y líneas sobrias.

—El primer trabajo que ejecuté en Adra fue la reparación de las molduras, doradas en oro bruñido, de la puerta del Sagrario...

—De esta clase de trabajos hice en la iglesia de las monjas de San Vicente de Paúl, en la de las Adoratrices...

—El primer trabajo que ejecuté en Adra fue la reparación de las molduras, doradas en oro bruñido...

—No hablo ahora el artista del abandono en que yacen, en los desvanes de las sacristías, muchas bellas imágenes...

—Sí, vivo un tanto apartado; pero crea que por este modesto estudio han desfilado personalidades de gran relieve social...

—Efectivamente; por encargo del Real Convento de la Purísima modelé la imagen de Nuestro Padre Jesús...

Las tres regiones, Pilar García. I've Nover Seen a Straight Banana (charleston).

Fandanguillos, niña Linares. La mejor del puerto (tango gaucha).

Rosa de Madrid (chotis). También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Servicios médicos para hoy

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Antonio Villaspesa Quintana...

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Soriano Romero...

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Por qué somos cobardes

Viejo es el tema de la humana cobardía. Desde que el mundo es mundo y el hombre enemigo natural del hombre...

—Hay que tener la valentía de decirlo en estos tiempos de hipocresía fantástica. Somos cobardes porque fundamentalmente lo somos...

—Por esta razón decía un gran filósofo que el hábito de la desgracia engendra en nosotros el servilismo...

—No nos avergoncemos, pues, de nuestra cobardía. Echemos la culpa de ella al medio que nos rodea...

—De los antiguos estatuarios me entusiasma el arte, sobrehumano y magnífico, de Alonso Cano...

—Sí, vivo un tanto apartado; pero crea que por este modesto estudio han desfilado personalidades de gran relieve social...

—Efectivamente; por encargo del Real Convento de la Purísima modelé la imagen de Nuestro Padre Jesús...

Las tres regiones, Pilar García. I've Nover Seen a Straight Banana (charleston).

Fandanguillos, niña Linares. La mejor del puerto (tango gaucha).

Rosa de Madrid (chotis). También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Servicios médicos para hoy

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Antonio Villaspesa Quintana...

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Soriano Romero...

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don José Alférez Lirola; practicante, don Francisco Pérez López.

Anteproyecto de Constitución de la Monarquía española, redactado por la Sección 1.ª, "Leyes Constituyentes"

(Continuación)

vivo o concebido al abrirse la sucesión a la Corona, a menos que la ley haya excluido a la estirpe entera por causa de indignidad.

Art. 35. En el comienzo de cada Reinado prestará el Rey ante las Cortes juramento de guardar la Constitución y las leyes...

Art. 36. Cuando reine una hembra, el Rey consorte no tendrá parte alguna en el gobierno del Reino.

Art. 37. El Rey es menor de edad hasta cumplir los diez y seis años.

Art. 38. El Rey, que no podrá ser Jefe de otro Estado sin consentimiento de las Cortes, residirá habitualmente en el Reino.

Art. 39. Cuando haya de ausentarse de él por menos de seis meses, o se halle incapacitado físicamente para el ejercicio de las funciones que la Constitución le atribuye...

Art. 40. Si no hubiese ninguna persona a quien correspondiera el derecho de Regencia, o el heredero de la Corona no tuviese la edad requerida...

Art. 41. El Regente, o la Regencia en su caso, ejercerán toda la autoridad del Rey, en cuyo nombre se aplicarán los actos del gobierno.

Art. 42. Será Tutor del Rey menor de edad la persona que en su talento hubiere nombrado el Rey difunto...

Art. 43. La persona del Rey es sagrada e inviolable.

Art. 44. Para el asesoramiento del poder moderador en el ejercicio de las prerrogativas enumeradas...

Art. 45. El mandato de los Vocales no vaticales del Consejo del Reino será personal y durará diez años.

Art. 46. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Art. 47. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Art. 48. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Art. 49. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Art. 50. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Art. 51. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Art. 52. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Art. 53. El Consejo del Reino se compondrá de un Presidente nombrado y separado libremente por el Rey...

Notas de Sociedad

Sepelelo

A la una de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la última morada el cadáver del que fue en vida cumplido caballero, don Eulogio Romay Núñez.

Bastante antes de la hora anunciada para la conducción del cadáver, numerosa concurrencia invadía las calles Obispo Orberá, San Leonardo y Navarro Rodrigo...

La carroza fúnebre llevaba cuatro espléndidas coronas, ofrecida al finado del Casino de Almería, Círculo Mercantil, empleados del Círculo y de don Francisco Callejón.

Formaban la presidencia el señor obispo y los señores gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, Delegado de Hacienda, presidente del Casino, párroco de San Sebastián y el señor Navarro Saavedra.

Una familia del finado nuestro sincero pésame a los muchos recibidos por pérdida tan irreparable.

Lea el "Diario"

"SANTA ISABEL" Gran Fábrica de Conservas vegetales. ADRA (ALMERIA)

DE MADRID

Llegada del alto comisario en Marruecos

Ha llegado a Madrid el alto comisario de España en Marruecos, general Jordana, el cual marchará al Sanatorio de Tablada para terminar su curación.

Regreso de Franco y Ruiz de Alda

Procedentes de Sevilla y a bordo de un avión, han regresado de Sevilla los famosos aviadores Franco y Ruiz de Alda.

Llegada de los compañeros del infortunado aviador Conduret

Esta mañana han llegado a Madrid el rico comerciante en aceite, muy conocido en Sevilla, señor Durbán, y el «sportman» sevillano don Celestino Cruz, quienes acompañaban al aviador francés Conduret cuando ocurrió el accidente al avión «France», en el cual halló la muerte el citado piloto.

Los referidos señores han dado cuenta detallada del vuelo a los periodistas, informando a éstos de los pormenores del siniestro.

Los señores Durbán y Cruz han marchado esta noche a Sevilla.

Una aviadora realizará propaganda de aeronáutica

La conocida aviadora señora Bernalda de Quirós ha anunciado hoy que en breve marchará a La Coruña, donde realizará una activa propaganda de aeronáutica, demostrando la seguridad de los nuevos aparatos.

Un regalo al comandante Lecea

En uno de estos días, y procedente de París, llegará al aeródromo de Cuatro Vientos un magnífico aeroplano, el cual, mediante suscripción pública, ha sido adquirido para regalárselo al experto aviador comandante Lecea.

La dimisión del alcalde de Madrid

El alcalde de Madrid, señor Aristizábal, ha facilitado una nota a la Prensa en la que explica y fundamenta la retirada de su dimisión, vista la adhesión bien manifiesta de todo el Concejo municipal.

Robo en el domicilio de Benlliure

Esta mañana penetraron ladrones en el domicilio del insigne escultor D. Mariano Benlliure, robando ropas y alhajas por valor de varios miles de pesetas.

Se ignora quiénes puedan ser los autores.

Fernández Ardavín, víctima de otro robo

Coincidiendo con el robo llevado a cabo en el domicilio de Benlliure, esta tarde se ha registrado otro nuevo ataque a la propiedad ajena en el domicilio del escritor señor Fernández Ardavín.

Los ladrones penetraron por una ventana, arrastrando con todo cuanto de valor hallaron en la casa objeto del robo.

La Policía realiza activas gestiones para la captura de los autores, sin que hasta la hora que telegrafía hayan podido ser encontrados.

Vuelco de un automóvil

Al final de la carretera de Toledo, esta tarde volcó un automóvil que conducía el conde del Asalto, el cual iba acompañado de su esposa, la condesa del mismo título.

La ilustre dama sufrió la fractura del brazo derecho y el conde resultó con ligeras erosiones en distintas partes del cuerpo.

El partido socialista y el proyecto de Constitución

Hoy se ha reunido la Comisión ejecutiva del partido socialista.

Se convino por criterio unánime en el juicio que le merece la obra realizada por la Asamblea Nacional sobre el anteproyecto presentado para la nueva Constitución.

También se reunirá el Comité nacional de la Unión General de Trabajadores para deci-

Juicios críticos acerca de la nueva Constitución

Lo que dice «La Nación»

Madrid.—En el periódico «La Nación», órgano oficial del Gobierno, han aparecido extensos comentarios acerca del proyecto de nueva constitución.

Dice en su número de hoy, que hasta ahora se vienen ofreciendo comentarios de todo, y lo que menos se discute es el proyecto, que es lo interesante.

Lo que dice Romanones

El ex presidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones, ha hecho a los periodistas interesantes y nuevas declaraciones, acerca del proyecto de constitución.

Ha dicho, que la ley fundamental del Estado no puede ser elaborada por unos cuantos señores.

Considera un absurdo someter a un plebiscito esta ley, por falta de preparación en la generalidad de los ciudadanos.

Entiende, que la nueva constitución debe elaborarse ante las cortes constituyentes, y piensa, que para legislar debe mirarse hacia el porvenir.

Se muestra partidario decidido del sistema bicameral en el funcionamiento del Parlamento, que cree insustituible.

Dice halla conforme el aumento de sueldo a los ministros y el proyecto de reformas judiciales, no siendo de su conformidad, por el contrario, las prerrogativas que se le conceden a la Corona.

Lo que dice Sánchez de Toca

Don José Sánchez de Toca ha hecho manifestaciones sobre el proyecto, estimando innecesaria la reforma de la constitución.

Considera, que la renovación no consiste en alterar textos, sino en depurar la conciencia ciudadana.

Amplía Romanones

Ampliando sus manifestaciones, el conde de Romanones ha hecho observar, que si le hicieran diputado con arreglo a la nueva constitución, lo meditaría mucho, antes de negarse a aceptar.

Del ambiente político

Ministros de regreso

Mañana regresarán a la corte los señores conde de Guadalquivir y Calvo Sotelo, de Barcelona y Granada respectivamente.

El pésame de España al Gobierno francés

El Gobierno en nombre de España ha dirigido un sentido telegrama de pésame al Gobierno francés por la desgraciada muerte acaecida al intrépido aviador señor Conduret, que tanto se había hecho estimar entre los españoles.

El ministro de Justicia a Torrelodones

En breve el ministro de Justicia, don Galo Ponte, marchará a Torrelodones con el objeto de pasar en dicho pueblo una temporada.

El problema olcícola

Hoy ha visitado al ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes, una nutrida comisión de productores de aceite de oliva de Cataluña, Aragón y Andalucía.

Los comisionados interesaron del ministro la resolución del problema que ofrece la industria olivarera, a consecuencia de la paralización del mercado motivada por las noticias tendenciosas que circulan por el extranjero acerca de las grandes existencias de aceite

de oliva en España y de lo magnífica que se presenta la próxima cosecha, noticias que carecen en absoluto de realidad.

El conde de los Andes contestó a los comisionados que estudiará el asunto, llegando a disponer, si es preciso, la rectificación de las estadísticas y la intervención del Crédito Agrícola para remediar los males que se deriven al adoptar otras medidas.

La comisión salió muy complacida de su entrevista con el ministro.

El Tratado de Comercio hispanoyugoeslavo

Han llegado a Madrid los delegados yugoeslavos que ultimarán el Tratado de Comercio Hispanoyugoeslavo.

En la Secretaría de Asuntos Exteriores comenzaron las correspondientes deliberaciones sobre el particular.

La jornada del presidente

El jefe del Gobierno despachó asuntos de sus respectivos departamentos, con los ministros del Ejército, Instrucción Pública, Economía Nacional y Justicia.

Después del despacho con los citados ministros, el general Primo de Rivera, recibió al director general de la Guardia civil, general Sanjurjo; al alto comisario de Marruecos, general Jordana, y al eminente tenor aragonés, Miguel Fleita.

Por la tarde el marqués de Estella presenció la proyección de una película sobre las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Después de dejar un largo rato al trabajo, marchó por la noche a la Embajada de la República de Cuba, donde cenó.

El viaje de Estella a El Escorial

El próximo jueves el jefe del Gobierno marchará a El Escorial, de donde regresará el lunes siguiente para presidir el Consejo.

EXTRANJERO

La vuelta ciclista a Francia

París.—Se ha cubierto la novena etapa de la vuelta ciclista a Francia con el recorrido Bayona-Ludrón, 365 kilómetros.

Se clasificó en primer lugar el corredor español Cardona.

En unas maniobras navales un submarino aborda a otro hundido

Londres.—Realizándose unas maniobras navales en este puerto, el submarino «L-12» abordó al submarino «H-47» echándolo a pique.

Panadería y Pastelería «La Corona»

Única casa que elabora el verdadero pan de Viena y francés. Especies de panes, bollos suizos, Isabelas de coco, bollos mayroquis y toda clase de bollería. Finísimo Croissant. Príncipe 15.

Matrícula Unida

El domingo, día 2, tuvo lugar la elección de vocales obreros para el Comité paritario de este puerto (sección de carga y descarga).

Resultaron elegidos por mayoría de votos los compañeros siguientes: Vocales propietarios.—Francisco Fresneda Dionis, Francisco Sánchez Belmonte, Julio Martínez García, Diego de las Heras Baeza y Francisco Plaza Roperio.

Vocales suplentes.—Julian García Pérez, Agustín Martínez García, Luis de Haz González, José Rodríguez Grancha y Francisco García Pérez.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS MADRID, Real 9, Almería

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Colonias a granel de las mejores fábricas y precios económicos en la Droguería y Perfumería EL TRIUNFO, Plaza de Nicolás Salmerón, número 3.

El Dr. Asuero en Madrid

El famosísimo doctor donostiarrá, don Fernando Asuero, ha llegado a la corte en automóvil, acompañado por su íntimo amigo el marqués de Tenorio.

El señor Asuero estuvo en el Palacio de Buenavista donde saludó al ministro del Ejército, general Ardanaz, pasando a visitar al jefe del Gobierno, marqués de Estella.

Interesantes declaraciones del famoso médico

El gran doctor donostiarrá, cuya presencia en Madrid ha despertado gran expectación, ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Mantiene su afirmación de que con su procedimiento suprime todo dolor, lo que hasta ahora nadie hace, mas todos los médicos son susceptibles, al practicarle, de poseer la necesaria práctica.

Anuncia el doctor Asuero, que él explicará su método, ante los médicos de todo el mundo que quieran oírlo, aunque manifestó, que los enfermos hablan por él.

Dice don Fernando que no ha hablado antes porque estaba llevando a la práctica unos trabajos que necesitaba realizar para concretar sus estudios.

Refiriéndose al doctor Marañón que tan sanamente le combate dijo el doctor donostiarrá que se convencerá de la eficacia y verdad de su método cuando vea curada radicalmente a la propietaria de la misma casa que su detractor habita.

Cree que en la campaña hecha por algunos médicos le han faltado incluso al respeto que se le debe como hombre.

Manifiesta el famoso médico vasco que su método durará siglos.

Este consiste en producir el riego sanguíneo donde no lo había.

Declaró que le es imposible indicar aún el alcance de su sistema.

Con él ha mejorado enfermos incurables de varices, urea y mal de Pot quitándoles los dolores.

Bournier, dice Asuero, equivocó el mapa reflexoterápico.

Anunció el insigne médico de San Sebastián, que su sistema lo aplicará en Madrid solo a determinadas personas de la Corte, lo que le ha movido a dejar San Sebastián a donde regresará el próximo sábado.

En algunos sitios se aglomeran los enfermos esperando a don Fernando

En los lugares que se suponía acudiría hoy el doctor don Fernando Asuero, aglomeráronse los enfermos, que cansados de esperar, hubieron de retirarse decepcionados.

Banquete popular al doctor

Se está organizando por una comisión de entusiastas del célebre doctor, un imponente banquete con carácter popular que servirá para rendirle un tributo de sincera y profunda admiración al sabio doctor, verdadero revolucionario de la Ciencia.

Servicio marítimo

Palma de Mallorca.—Oficialmente se anuncia para muy en breve, la inauguración de un nuevo servicio marítimo en esta población desde Barcelona. Las embarcaciones llamadas Pulgas del Mar efectuarán el recorrido que se señala sólo en tres horas.

Los vuelos trasatlánticos Por falta de gasolina aterriza en Santander el «Path Pinder»

Santander.—A las nueve y veinte de esta noche ha aterrizado en el aeródromo de Albericia el aeroplano «Path Pinder», en el que los pilotos norteamericanos William y Yausey realizaban el vuelo desde Nueva York a Roma.

La causa del aterrizaje ha sido el haberseles agotado la gasolina de que disponían.

Detalles del aterrizaje

Tan pronto aterrizó el aparato numerosos vecinos acudieron en auxilio de los aviadores.

Uno de dichos vecinos, llamado Alfonso Díez, que sabía hablar inglés, conversó con los aviadores, quienes, luego de saludarle cordialmente, le interesaron saber si habían cubierto mayor distancia que los tripulantes del «Pájaro Amarillo», a lo cual contestó Díez que habían rebasado 25 millas de la playa de Oyambre, en la cual tomó tierra el aparato francés.

Los aviadores norteamericanos, al saber que habían batido a los pilotos del «Pájaro Amarillo», se abrazaron, dando vivas a Norteamérica y a España.

Propósitos de los aviadores

Los pilotos del «Path Pinder» se trasladaron al Gobierno civil, interesando a la primera autoridad se les facilitase gasolina para emprender seguidamente el vuelo hacia Roma.

El gobernador hizo ver a los aviadores la dificultad de lanzarse al espacio toda vez que la noche amenazaba tormentosa.

Convencidos de ello, los aviadores desistieron de proseguir el vuelo en esta misma noche, trasladándose al Club Marítimo, donde fueron obsequiados con un banquete.

Yausey, indispuesto

El aviador Yausey se quejaba de fuertes dolores de estómago.

Fué necesario hacerle ingerir una cantidad de pancreina, en vista del estado de postración en que se hallaba, logrando hacerle reaccionar.

Cómo aterrizaron

El aviador William, que es capitán de corbeta, ha manifestado que durante la travesía trasatlántica solo vieron dos veces el mar, y que al hallarse sobre las costas de España no les era posible advertir un lugar apropiado para verificar el aterrizaje a causa de la intensa oscuridad reinante.

Añade que, volando a escasa altura sobre Albericia, distinguieron a varios niños que jugaban en derredor de una hoguera, cuyos resplandores sirvieron de guía para aterrizar en aquella playa.

Un autógrafo original

Numerosas señoritas interesaron a los aviadores les firmasen varios autógrafos.

Uno de estos firmados por William, dice lo siguiente: «Sobre la costa española el primer aeródromo es el límite de nuestra Patria. ¡Viva España!»

Otros detalles

El avión Path Pinder que pilotado por los intrépidos aviadores William y Yausey intentaban de un solo vuelo el raid Estados Unidos Roma salió del Old Orchard a las nueve y 10 aterrizando en Santander a las cuatro y treinta (hora americana), empleando por lo tanto en el recorrido treinta y una hora y media.

Salió de Old Orchard con 500 galones de gasolina y se

vieron precisados a arrojar mar 70 galones por exceso de carga.

Manifestaciones de los aviadores

Los tripulantes del «Path Pinder», aviadores William Yausey, han referido a los periodistas los pormenores del vuelo trasatlántico que acababan de realizar.

Han manifestado que el vuelo lo han llevado a efecto sin contratiempo alguno, no habiéndose promovido ninguna dificultad en el funcionamiento de los motores.

Añaden que la falta de gasolina ha sido la causa de que el proyecto de aterrizar en Roma no se haya realizado totalmente.

Se encuentran satisfechos, no obstante, de haber podido aterrizar en España, aunque sus deseos, faltándoles ya combustible, eran haber aterrizado en Madrid.

Lamentan los aviadores que la familia real española no se hallase veraneando en Santander, pues en caso contrario habrían honrado ofreciendo sus respetos a las reales personas.

Terminaron diciendo que tienen el propósito de reanudar el vuelo hacia Roma en las próximas horas del día de mañana.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 2, Almería

Noticias de provincias

Sangriento suceso en la Coruña

Coruña.—En la estación de la línea férrea se ha desarrollado hoy un sangriento suceso.

El sargento maquinista Miguel Iribarne de 36 años de edad y natural de Almería agredió con un cuchillo que había sobre una mesa al jefe del depósito de máquinas Vicente Rodríguez Bastos, de 60 años de edad, y al maquinista Eduardo Capena, de 60.

Las causas que motivaron la agresión son que el sargento recibió hace días la orden de salir con una máquina y se negó a ello pretextando que tenía averías.

Comprobado de que no tenía, se le formó expediente y al enterarse hoy de esta agresión al jefe del depósito de máquinas, y al maquinista que con el mismo se encontraba, causándoles heridas gravísimas.

El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado militar.

Fuerte temporal en Cádiz

Cádiz.—En la pasada noche se ha registrado un fuerte temporal de levante en esta población.

Los barcos anclados en la bahía se hallaban en peligro de perecer durante las horas que duró el temporal.

A primeras horas de la mañana amainó notablemente restableciéndose el tiempo cercano a las horas del medio día.

Hundimiento de un vapor por explosión de una caldera

Cádiz.—Comunican del Puerto de Santa María, que en la mañana de hoy, a consecuencia de la explosión de una caldera se hundió el vapor «Cádiz» que se hallaba surto en aquella bahía.

Con él se hundieron asimismo dos vapores pesqueros que se hallaban próximos al lugar del hundimiento, pereciendo el anciano Joaquín Cano, que pertenecía a la tripulación de uno de ellos.

Resultaron heridos graves cinco marineros de los que se hallaban a bordo del «Cádiz» en el momento de la explosión.

MADERAS Viuda de Angel Pastor He recibido el primer cargamento de la temporada de madera de Pino Rojo del Norte. Marca ALBERT. Grandes existencias en maderas de Caoba de Cuba, Nogal Satén, Haya, Roble, Pinotea y Rollizos. Envases de todas clases.

MADERAS La casa TERRIZA HERMANOS, ha recibido de SUECIA, un cargamento de Pino Rojo de inmejorable calidad. Grandes existencias de Pino Tea, Pino Gallego, Haya y Nogal Satén. PRECIOS SIN COMPETENCIA Aguilar Martell, 20

LA "REGENT"

PRINCIPE, 30, duplicado

Relojeria, Plateria y Joyeria

Las enormes ventas que esta casa realiza, es debido a las grandes ventajas que al público se le ofrecen, tanto en precio como en surtido.

Joyas finisimas de mucho y poco valor. Modernisimos modelos en Relojes de todas clases.

El más completo surtido en objetos de plata y plateados para regalo a precios de fábrica.

GARANTIZAMOS LA AUTENTICIDAD DE NUESTROS ARTICULOS

Noticias y sucesos

Malos tratos

Angustias Fernández Fabello, denunció en la Comisaría a Antonia Amador Santiago, por hacerla objeto de malos tratos de palabra.

Finca

Se vende en término de Níjar paraje de Campo Hermoso (Rodón) toda abancalada y con apercibimiento de aguas turbias de sus derechos de rambila casa-cortijo con quince habitaciones y pozo con agua a quince metros de la superficie. Razón, en esta Administración.

Casuales

Amalia Blanes Sánchez, de 14 años de edad, y habitante en la calle de Regocijos número 105, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida incisa de dos centímetros en la región olecraniana, causa la casualmente en su domicilio.

José Agueda Baeza, de 59 años de edad y vecino de Félix, fué asistido en el Hospital Provincial, de fractura de la última costilla del lado izquierdo.

Se la produjo casualmente, en la carretera de Granada.

Cafés

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico y Moka, tostados diamante con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Kilo, diez pesetas. Casa Montes, Mariana núm. 1.

Le pica un alacrán

A Manuel Cadenas Cantón, de 21 años y con domicilio en la Rambla de Belén número 37, fué curada una picadura de alacrán en la mano izquierda, en el Hospital provincial.

Compraría

escaparate completo o cristal para el mismo. Razón: Ferreteria El Llavín, Granada, 17.

Accidentes del trabajo

José Sánchez Castilla, de 38 años de edad y con domicilio en la Avenida de Vilches, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa de seis centímetros en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Se la produjo, trabajando en su domicilio.

Santos Moreno Segura, de 14 años, domiciliado en la calle de San Cristóbal, fué curado en la Casa de Socorro, de tres heridas incisas con pérdida de sustancias, en los dedos medio, índice y anular.

Se la produjo en un taller de carpintería donde trabajaba.

Mecanografía

al tacto en máquina Underwood. Taquígrafia rapidísima, contabilidad teórico práctica, ortografía.

Especial para señoritas. Rambla de Alfareros, 15, principal.

La Farsa

Jacinto Benavente, el genial dramaturgo, publica en el último número de La Farsa su maravillosa comedia «Pepita Doncel», el mayor éxito de la última temporada y una de las obras maestras de su autor. La Farsa, correspondiendo

Canción de una soltera

A mi distinguido amigo y culto juez de Instrucción, D. M. B. A., ferviente admirador de las chicas guapas.

San Antonio de mi vida, abogado de los novios, aquí he venido a rezarte y a tus pies estoy de hinojos.

Presta vida a esta infeliz que contrita a rezar viene y humilde, a confesar llega, cuantos pecados comete.

Siempre al Creador, implorando, sus gracias pido y anhelo; escucha, santo bendito, cómo cumplo sus preceptos.

En el primer mandamiento, a Dios venero y adoro, y de todo cuanto existe, yo tan sólo anhelo un novio.

En el segundo, no juro, y en el tercero, las fiestas guardo con gran devoción, porque un novio me concedas.

En el cuarto, honro a mis padres, y en el quinto, a nadie he muerto, y en el sexto cumplo en mis obras, palabras y pensamientos.

Buena cristiana y católica, tampoco peco en el séptimo; jamás he contravenido este santo mandamiento.

Mas no sucede lo mismo en lo que atañe al octavo, que sin querer, y queriendo, mil veces he quebrantado.

Y así, a mis buenas amigas, por verlas perder los novios, he visto de levantarlas algún falso testimonio.

Otras veces he mentido, cosa que ante tí deploro; pues si alguna vez lo hice, sólo fué por hallar novio.

Estas son todas las culpas que humilde ante tí confieso, porque además guardo el nono y décimo mandamiento.

Si estas culpas, San Antonio, son dignas de tu perdón, no dudo que tú, benigno, me echarás tu bendición.

Apídate de mi estado, San Antonio, por favor, y piensa en lo muy ferviente que te eleva esta oración.

Piensa que en tus manos tienes las glorias que en sueños ví; piensa también, San Antonio, que estoy sin novio ¡ay de mí!

Insolente

A Luis Hernández Llamas, lo presentó la Guardia municipal en la Comisaría, por insolentarse con aquellos agentes en el Paseo del Príncipe.

Agresión

Gabriel Torres Puertas, denunció en la Comisaría a un individuo llamado José el Pintao chófer, que le amenazó e intentó agredirle.

Estafa y desafío

Don Bartolomé Martínez Caparrós, denunció en la Comisaría a Francisco Pérez Urrea, por estafa, y a más por insultarle y desafiarse.

La Pantalla

en su número de esta semana: Portada y biografía de Mona Rico. Contraportada, Lavrence Gray. Pantalla mundial. La moda y el cine. La vuelta de Jannings. El cinema en París. Huntly Gordon, recomendado por sus mujeres, Estrellas bebés. La verdadera belleza. ¿Quién es Jetta Joudal? Hollywoodianas. Buzón, etc., etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, veinte céntimos.

Viajeros

Regresó de su viaje a la América del Sur el comandante de sanidad de la Armada y concejal de este Ayuntamiento don Enrique Enciso Gallart.

De Málaga llegó nuestro estimado amigo don Miguel Naveros Burgos.

El notable médico don José Esteban Navarro regresó de Madrid después de pasar una corta temporada en la corte.

Salió para Madrid el médico don Antonio Abellán Gómez.

Llegó de Madrid el ingeniero don Ramón Doreha Velenzuela.

Marchó a Sorbas el asambleísta don Juan Piqueras Vazquez.

Ha salido para sus posesiones de Olella del Campo el joven industrial de aquella plaza don Enrique García Sáez.

Llegó de Barcelona nuestro paisano el médico don Carlos Moreno Manalá.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo don Miguel Mora, viajante de «La Papelera Española C. A.»

En el rápido de anoche regresó de París, a donde marchó por motivos de salud, el benemérito hermano León, de las Escuelas Cristianas.

Le damos la bienvenida y deseámosle venga totalmente restablecido.

Para esmaltes y barnices finos en la Droguería EL TRIUNFO, Nicolás Salmerón, 3.

muy especialmente a nuestros queridos amigos don José y don Juan Soria Magaña, hermanos políticos del finado les enviamos nuestro más sentido pésame por la ausencia del amigo fraternal que todos hemos perdido.

Julio—9—29

EDICTO

Don Rafael Monterreal Alonso de Villanave, Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital.

HAGO SABER: Que en uso de la autorización que me ha conferido la Comisión Municipal Permanente, en la sesión celebrada el día veinte y seis de Junio próximo pasado, he señalado el día dos de Agosto próximo a las doce horas para que se celebre la apertura de los pliegos optando a la subasta para las obras de construcción de las aceras en la calle de la Estación de esta Ciudad.

El acto se celebrará en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, bajo mi presidencia o la del Concejel en quien delegue con asistencia de otro Concejel designado por la Comisión Municipal Permanente y del Secretario de la Corporación que dará fé de este acto.

Las proposiciones de opción se redactarán en papel de tres pesetas sesenta céntimos, con arreglo al modelo que al final se inserta encerrándolo en sobres con las medidas de seguridad que convenga al presentador y se entregarán al Secretario del Ayuntamiento en todos los días hábiles comprendidos desde el siguiente al de la publicación de este edicto en el Boletín Oficial de la provincia hasta el anterior al señalado para la apertura de los pliegos. Las horas para la presentación serán las comprendidas desde las doce a las catorce.

A los pliegos de proposiciones se acompañarán por separado la cédula personal del licitador y el resguardo de constitución del depósito provisional, consistente en el cinco por ciento del tipo de subasta, cuyo tipo importa la suma de diez y seis mil setecientos catorce pesetas con diez y siete céntimos.

La mesa adjudicadora provisionalmente el remate al mejor postor y la Comisión Municipal Permanente, acordará en la primera sesión que celebre la adjudicación definitiva.

El adjudicatario ingresará en la caja municipal en el plazo de los ocho días siguientes al en que se le notifique la adjudicación definitiva, la fianza definitiva que consistirá en el diez por ciento del tipo del remate.

El contrato se celebrará a riesgo y ventura para el contratante.

Para el caso de que los licitadores se hagan representar por tercera persona, acompañarán copia de la escritura de mandato, declarado bastante por el letrado don David Estevan.

Regirán como reglas supletorias de la subasta las contenidas en el artículo quince del reglamento de contratos municipales de dos de junio de mil novecientos veinticuatro.

Las demás condiciones y bases del contrato, pueden examinarse en los pliegos correspondientes, que están de manifiesto en el Negociado de Orden, donde podrán examinarse los días hábiles desde las once y treinta a las catorce.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a nueve de julio de mil novecientos veintinueve.—Rafael Monterreal. Por acuerdo de S. E.—David Estevan.

Modelo de proposición

Don N. N. enterado del edicto y pliegos de condiciones para la ejecución por medio de subasta de las obras de construcción de las aceras de la calle de la Estación de esta ciudad; se comprometo a tomar a su cargo el servicio subastado con sujeción estricta al pliego de condiciones por la suma de... pesetas (escrita con letra la cantidad).

Fecha y firma del proponente.

Sdad. de Oficiales Barberos

Se convoca a Junta general para las diez de la noche de hoy.—La Directiva.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79 ALMERIA

Transporte-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMEJAR. Muelle, 28. Grao.

Cádiz: BAQUERA, KUSCHE & MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

La Jamonería Andaluza

ofrece a su distinguida clientela un selecto surtido en meriendas económicas.

Sandwiches de sobreesada a 0'25 id. de queso. . . . a 0'25 id. de mortadella, . . . . a 0'30 salchichón y jamón. . . . . a 0'30 Puerta de Purchena, 4

CHOCOLATES

San José

GRANADA

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man smoking a cigarette.

De la Cámara Uvera

El próximo día 22 del actual, se inaugurará la campaña de exportación de nuestras uvas.

Tendrá efecto la inauguración con un primer vapor para Liverpool facilitado, fuera de contrato, por la importante Casa Mac-andrews y Compañía Ltd.

Para entonces se hallarán normalizados todos los servicios de embarque de la Cámara y establecidos los turnos señalados del personal que ha de cuidar el desenvolvimiento de la exportación toda.

Los Comités Paritarios

En el Ayuntamiento se ha celebrado, presidida por el alcalde señor Monterreal, la elección de los vocales patronos propietarios y suplentes que han de constituir con los obreros, el Comité paritario de carga y descarga, del puerto de Almería.

La elección dió el resultado siguiente:

Vocales patronos propietarios: don José López Quesada, don Esteban Jiménez García, don Luis Gay Padilla, don Juan Bautista Martínez y don Emilio Esteller Rodríguez.

Idem suplentes: don José Santisteban Rueda, don Pablo Ginerés Serralta, don Antonio Criado Andújar, don José Alemán García y don Joaquín García Gómez.

Mañana jueves, tendrá lugar también en el Ayuntamiento el escrutinio de dichas elecciones, que será enviado al ministerio del Trabajo para que apruebe o no la constitución de dicho Comité paritario.

La "Gaceta"

Nombramiento y cese de asambleístas

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica un real decreto de la Presidencia nombrando miembros de la Asamblea Nacional a don Emilio Romay y don Alfonso Monje.

Asimismo establece la cesantía en dicha representación, de don Horacio Tenreiro y don Diego Lamonedá.

Dr. Rafael Aráez

OCULISTA Del Hospital Provincial CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 Paseo del Príncipe, 79, pral.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2 ALMERIA

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis de don Toribio Alvarez Garcia. Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes.

Francisco Martínez Tamayo. GLORIETA DE SAN PEDRO, 2. Esta Casa fabrica toda clase de muebles.

Tratamiento por el método del Dr. Asuero. En la consulta del médico don José de Santisteban, en Terque, se aplica dicho procedimiento.

Enseñanza de Mecanografía, Taquígrafia, Idiomas (Inglés, Francés, Alemán, Italiano), Radiotelegrafía y Contabilidad.

Jacinto Baspino. Almacenista de Lubrificantes del Monopolio. En sus almacenes de la calle de Colomer, número 1, (Pescadería), encontrarán las mejores clases de aceites, y grasas lubricantes y valvulinas, etc., etc.

Ramón Zapata Garcia. Reparaciones de Automóviles, Camiones, y toda clase de Maquinaria. PEDID PRESUPUESTOS Oficinas y Talleres: Sagasta, número 2 GARAGE INGLES. ALMERIA

Peluquería Higiénica DE Blas Garbín. Especialidad en lociones y masajes. Corte de melenas esmeradísimo y rápido. SERVICIO A DOMICILIO Príncipe, 26.

Gran fábrica DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

-OCULISTA- Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, 51.-Consulta de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros Plaza de Pavia de 4 6 tarde Barrio Alto de 9 a 11 mañana

